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CRITERIOS GERAIS DE CLASSIFICAGAO

A classificagao a atribuir a cada resposta resulta da aplicagdo dos critérios gerais e dos critérios especificos
apresentados para cada item e é expressa por um numero inteiro.

As respostas ilegiveis séo classificadas com zero pontos.

Em caso de omissdo ou de engano na identificagdo de uma resposta, esta pode ser classificada se for
possivel identificar inequivocamente o item a que diz respeito.

Se for apresentada mais do que uma resposta ao mesmo item, s6 é classificada a resposta que surgir em
primeiro lugar.

Itens de sele¢ao

Nos itens de escolha multipla, a cotagdo do item s6 € atribuida as respostas que apresentem de forma
inequivoca a opgao correta. Todas as outras respostas sao classificadas com zero pontos.

Nos itens de ordenacéo, a cotagéo do item s6 € atribuida as respostas em que a sequéncia esteja integralmente
correta e completa. Todas as outras respostas sao classificadas com zero pontos.

Nos itens de associagao e nos de completamento, sdo atribuidas pontuacgdes as respostas total ou parcialmente
corretas, de acordo com os critérios especificos.

Itens de construcao

Na classificagcao das respostas, ndo devem ser tomadas em consideragao as seguintes ocorréncias:
— incorregodes linguisticas que ndo impegam a compreensao da resposta;

— utilizagdo inadequada da linguagem simbdlica matematica, desde que, nos critérios especificos de
classificagdo, nada seja referido em contrario.

Se uma resposta contiver dados que revelem contradicdo em relagéo aos elementos considerados corretos,
¢ classificada com zero pontos.

Nos itens de completamento e nos de resposta curta, sdo atribuidas pontuagdes as respostas total ou
parcialmente corretas, de acordo com os critérios especificos.

Nos itens de resposta restrita, os critérios de classificagdo apresentam-se organizados por niveis de
desempenho ou por etapas. A cada nivel de desempenho e a cada etapa corresponde uma dada pontuacgao.

A classificagdo das respostas aos itens cujos critérios se apresentam organizados por niveis de desempenho
resulta da pontuacao do nivel de desempenho em que forem enquadradas e da aplicagao dos critérios de
desvalorizacao definidos para situagdes especificas.

A classificacao das respostas aos itens cujos critérios se apresentam organizados por etapas resulta da soma
das pontuagbes atribuidas as etapas apresentadas e da aplicagédo dos critérios de desvalorizagao definidos
para situacgdes especificas.

Nas respostas classificadas por niveis de desempenho, se permanecerem duvidas quanto ao nivel a atribuir,
deve optar-se pelo nivel mais elevado de entre os dois tidos em consideracao.

E classificada com zero pontos qualquer resposta que nao atinja o nivel 1 de desempenho.

As respostas que nao apresentem exatamente os processos de resolugdo, termos ou expressdes constantes
dos critérios especificos de classificagdo devem ser classificadas em igualdade de circunstancias com
aquelas que os apresentam, desde que o seu conteudo seja cientificamente valido, adequado ao solicitado e
enquadrado pelos documentos curriculares de referéncia.

Nas respostas em que ndo sejam explicitadas todas as etapas previstas nos critérios especificos, a pontuagao
a atribuir a cada uma das etapas nado expressas, mas cuja utilizagdo ou conhecimento esteja implicito na
resolucao apresentada, deve ser a que consta dos critérios especificos.
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No caso de a resposta apresentar um erro numa das etapas, se a dificuldade de resolugao das etapas
subsequentes se mantiver, a pontuagédo a atribuir a cada uma delas deve ser a que consta dos critérios
especificos. Se a dificuldade de resolugdo das etapas subsequentes diminuir significativamente em virtude
do erro cometido, a pontuacdo maxima a atribuir a cada uma delas deve ser a parte inteira de metade da
pontuacao prevista.

Em caso de transcricdo incorreta de dados do enunciado, se a dificuldade de resolugdo do item diminuir
significativamente, a pontuagdo maxima a atribuir deve ser a parte inteira de metade da cotagao prevista;
caso contrario, mantém-se a pontuagao prevista.

Situagoes especificas passiveis de desvalorizagao

As etapas de uma resposta com incorregdes resultantes de erros de calculo que pdem em causa, nos respetivos
contextos, o sentido do nimero ou o sentido das operagdes envolvidas deve ser atribuida a classificagao de
zero pontos.

As respostas comincorregdes que resultam apenas de erros de célculo que ndo pdem em causa, nos respetivos
contextos, o sentido do numero ou o sentido das operagdes envolvidas aplica-se a desvalorizagao de 1 ponto.
Esta desvalorizacéo deve ser aplicada a soma das pontuacdes atribuidas as etapas ou a pontuagéo do nivel
de desempenho em que a resposta for enquadrada.
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1.2,

CRITERIOS ESPECIFICOS DE CLASSIFICACAO

CADERNO 1

................................................................................................................................................. 3 pontos
80
................................................................................................................................................. 4 pontos
A classificagédo deve ser atribuida de acordo com as seguintes etapas:
Identifica o nUmero de animais que representa 25% dos animais que participaram
[aTo R et ] o [o1U ] ¢=To I <10 ) IR PR PRR 2 pontos
Identifica o numero de animais com pelo comprido (50) ......cccuviiiieeiiiieriiiiieee 2 pontos
t et eeeeeeededeeeseeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeessssssssssssssesssssssssesiseseseeeeeeeeeeeteestesetetttettet.t————————————————_ 3 pontos
A
t oot eeeeeeeeeeeeeeetstsssssssssseeeeeeeseeeeeeeeeeeeesesessssssssssssessssnnnnnniaatieteteeeeetttttetttttte...t..—.———————————aaaaaaaaaes 4 pontos
A classificagdo deve ser atribuida de acordo com as seguintes etapas:
Efetua corretamente a multiplicacéo de 2854 por 5 (14 270) ....cceevvevviiiiieeiiiiieenn. 1 ponto
Efetua corretamente a multiplicagéo de 2854 por 70 (199 780) ......cccccvvvvvevicvnnnnnnn. 1 ponto
Efetua corretamente a adi¢cdo dos valores obtidos (214 050) ........cccoevvvveeeiiiieenenn. 1 ponto
Escreve na etiqueta correspondente o produto obtido (214 050) ........ccccceeviveeeennne 1 ponto
t oottt eeeeeeeeeetestsssssssssssseseseeeseeeeeeeeeeesesesessssssssssstessssnnnnnnnnaatietetteteetetttttttteta......—.——————————aaaaaaaaees 5 pontos
A classificagdo deve ser atribuida de acordo com as seguintes etapas:
Determina o valor da inscricdo dos quatro gatos (36 euros) ..........ccccceevvvveeeeeninnen. 2 pontos
Determina o valor da inscricdo de um gato (9 €UroS) .......cccccveeiiiiieiiiiiiieee e, 2 pontos
RESPONAE O . e e e e e e e e e e e e e e e e 1 ponto
& e tEeeeeeeeeeeeeeeeeesssstesseeeeeeeeeesisissssssseseeeseeeeeeeeaaanssttetetetteteeettnaaaan—_———teeeteeaeeeeaaaaanranreeeeeeaeeeeenaannnnnes 4 pontos
11h 15 min
& e tEeeeeeeeeeeeeeeeeeessstesseeeeeeeeeesisiesssssteseeeseeeeeeeeaaanssttetetetteteeeetnaana—————teeetteaeeaeaaaannranreeeeeaaeeeneeaannnnnes 3 pontos

Reldgio B
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B it eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeteeee—a—a—aaa e eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeetete—etetennnnnnnaaaeaeaaeeeaaeaeaeeeeeeereeneees 3 pontos

A classificagédo deve ser atribuida de acordo com os seguintes niveis de desempenho:

Niveis Descritores de niveis de desempenho Pontuacgao
2 Traga uma circunferéncia com 3 centimetros de raio, utilizando o compasso (ver nota) 3
1 Representa um circulo com 3 centimetros de raio, utilizando o compasso (ver nota) 2

Nota — Considera-se que a circunferéncia esta corretamente tragada se o erro de medigdo do raio
nao for maior do que 2 milimetros.

T e oo eeeeeeeeeeeeeeteeeseessssseeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeteesssssnsnnnnnnnnnaaaaaeeeeeaeeeaeeeeeeeeeemenes 4 pontos

Pinta exatamente 8 quadrados geometricamente iguais OU equivalente.

Exemplos:
o |
o |
< PP PP PPN 4 pontos

24,058 < 24,4 <2475
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L PSPPI 5 pontos

A classificagédo deve ser atribuida de acordo com os seguintes niveis de desempenho:

Niveis Descritores de niveis de desempenho Pontuacgao

5 Apresenta uma estratégia adequada e completa de resolugdo do problema, e responde 5
corretamente (64).

4 Apresenta uma estratégia adequada e completa de resolugéo do problema, mas n&o da 4
qualquer resposta.

3 Apresenta uma estratégia adequada e completa de resolugéo do problema, mas da uma 3
resposta incorreta.
Revela alguma compreensdo do problema, por exemplo, identificando corretamente o

2 . S . L 2
numero de biscoitos que a Paula tinha no inicio da tarde (32).

1 Responde corretamente, sem apresentar uma explicagdo adequada, ou sem apresentar 1
uma explicagao

Exemplos de resposta integrada no nivel 5 de desempenho:

»15+17=32
2x32=064

Resposta: No inicio da manha de ontem, havia, no saco, 64 biscoitos.

/.N 17
2 2
15
64 32
V\xz/ +17

Resposta: No inicio da manha de ontem, havia, no saco, 64 biscoitos.

0,
o

17

15

17 +15 =32
32+ 17 +15 =64

Resposta: No inicio da manha de ontem, havia, no saco, 64 biscoitos.

Exemplo de resposta integrada no nivel 3 de desempenho:

% 64-32=32
32-17=15

Resposta: No inicio da manha de ontem, havia, no saco, 15 biscoitos.
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8 SO PEPPPPRRRPOt 3 pontos

1 SO PP PPPPPPRRRPNt 5 pontos

A classificagdo deve ser atribuida de acordo com as seguintes etapas:

Determina a quantidade total de sumo de laranja e de sumo de cenoura
(2850 MI OU €qUIVAIENTE) ... 1 ponto

Escreve a quantidade total de sumo de laranja e de sumo de cenoura

€M TIFOS (2,85) ittt e e e e e e e e e e e e e e 1 ponto
Determina a quantidade de agua necessaria para encher o garrafao (2,1511) ..... 2 pontos
RESPONAE 2,15 et 1 ponto
CADERNO 2
8 7SO PPPPPPRRRPOt 4 pontos
21
3 o oo e e e e eeeeeeeeeeeeeeeeeetet——————— e eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeetertae————————————————————aaaaaaas 3 pontos
42 500
. et — e eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee— e ————————————aaaaaas 5 pontos
A classificagédo deve ser atribuida de acordo com os seguintes niveis de desempenho:
Niveis Descritores de niveis de desempenho Pontuagao

Apresenta uma estratégia adequada e completa de resolugdo do problema, e responde

5 corretamente (3 bancos e 9 cadeiras). 5

4 Apresenta uma estratégia adequada e completa de resolugéo do problema, mas n&o da 4
qualquer resposta.

3 Apresenta uma estratégia adequada e completa de resolugao do problema, mas da uma 3

resposta incorreta.

Revela alguma compreensdo do problema, por exemplo, considerando um total de 12
2 bancos e cadeiras, mas com um numero de pernas diferente de 45 OU considerando um 2
total de bancos e cadeiras diferente de 12, mas com um numero de pernas igual a 45.

Responde corretamente, sem apresentar uma explicagdo adequada, ou sem apresentar
uma explicagao.
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Exemplos de resposta integrada no nivel 5 de desempenho:

efefefefegegegofefofone;

Bancos: 3 Cadeiras: 9

g

M . Pernas de Pernas de Total de
Bancos Cadeiras .
bancos cadeiras pernas
1 11 3 44 47
2 10 6 40 46
3 9 9 36 45

Bancos: 3 Cadeiras: 9

« 3 x 3 =9 (3 bancos tém 9 pernas)
9 x 4 = 36 (9 cadeiras tém 36 pernas)
36 +9 =45

Bancos: 3 Cadeiras: 9

% Se sO houvesse bancos, a Paula contava 36 pernas (12 x 3).
Como 45 — 36 = 9, significa que 9 tém de ser cadeiras.
12-9=3

Bancos: 3 Cadeiras: 9

Este item pode ser resolvido por, pelo menos, dois processos.

A classificagao deve ser atribuida de acordo com as etapas apresentadas.

1.° Processo
Identifica 10 km como quintuplo de 2 Km ...,
Determina o quintuplo de 3 KM ...

RESPONAE 15 e

2.° Processo
Representa os multiplos de 2, pelo menos, até 10 ...............coooiiiiiiiiiiiiiiiiiie,
Representa os multiplos de 3, pelo menos, até 15 ...

RESPONAE 15 .o

5 pontos

4 pontos

3 pontos
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1 SO PPPPPRRRRPOt 5 pontos
A classificagédo deve ser atribuida de acordo com as seguintes etapas:
Determina a massa total das caixas que pesam 500 g
(1500 g OU €QUIVAIENTE) ..o 1 ponto
Determina a massa total das caixas que pesam 750 g
(2250 g OU €qUIVAIENTE) .....eeiiiiiiiiieeee e s 1 ponto
Determina a massa total das sete caixas (3950 g ou equivalente) ........ccc............ 1 ponto
Compara a massa total das caixas CoOmM 4 Kg .........ccooviiiiiiiiiiiiiiiieeee e 1 ponto
[RNCTS] o o] 0o (=T U PEREPP 1 ponto
1 SRR 5 pontos
A classificagédo deve ser atribuida de acordo com os seguintes niveis de desempenho:
Niveis Descritores de niveis de desempenho Pontuacgao
5 Apresenta uma estratégia adequada e responde corretamente (9), ou a resposta esta 5
implicita.
4 Apresenta uma explicagdo adequada, em que usa a estratégia dada, mas ndo da qualquer 4
resposta, nem a resposta esta implicita.
3 Apresenta uma explicacdo adequada, em que usa a estratégia dada, mas da uma 3
resposta incorreta.
2 Apresenta uma explicacdo em que n&o usa a estratégia dada, embora recorra a uma 2
estratégia de calculo mental, e responde corretamente.
Apresenta uma explicacdo em que n&o usa a estratégia dada, embora recorra a uma
estratégia de calculo mental, mas ndo da qualquer resposta.
1 ou 1
Responde corretamente, sem apresentar uma explicagdo adequada, ou sem apresentar
uma explicagéo.
Exemplos de resposta integrada no nivel 5 de desempenho:
144 :16=36:4
36:4=9
Entdo, 144:16=9
Resposta: 9
% 144:16=72:8=36:4=9
Entdo, 144 : 16 =9
Resposta: 9
Exemplo de resposta integrada no nivel 2 de desempenho:
% 144 =160 - 16
160:16 =10
16:16=1
10-1=9
Resposta: 9
20, e e e e e e e eeeeeeeeeeeeeeee—————————————————— e eaeaeeeaeeeeeaeaeeetertan——————————————— 3 pontos
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1 e TSP PPPERPPR 4 pontos

22
s ISP PPPRPPRR 4 pontos
Canarios
2. e e e e oo e e ee—e——eeeeeeeeaeaaaaaa—e———eeeeaeeeeaeaaata———eeettteaeeaeaaaaarrrtaaaraaaaeeaaan 5 pontos
A classificagédo deve ser atribuida de acordo com os seguintes niveis de desempenho:
Niveis Descritores de niveis de desempenho Pontuacao
2 Completa a construgdo, representando um poligono com 14cm? de area e 16cm de 5
perimetro.
Completa a construcgéo, representando um poligono com 14 cm? de area, mas com um
perimetro diferente de 16 cm.
1 ou 2
Completa a construgéo, representando um poligono com &rea diferente de 14 cm?2, mas
com 16 cm de perimetro.

Exemplo de resposta integrada no nivel 2 de desempenho:

1cm’

Exemplos de resposta integrada no nivel 1 de desempenho:

0
”Q

9
”Q

1cm’
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COTAGCOES

....................... 3 pontos

....................... 4 pontos

....................... 3 pontos
....................... 4 pontos

....................... 5 pontos

....................... 4 pontos

....................... 3 pontos
....................... 3 pontos
....................... 4 pontos
....................... 4 pontos
....................... 5 pontos
....................... 3 pontos
....................... 5 pontos
....................... 4 pontos
....................... 3 pontos
....................... 5 pontos
....................... 5 pontos
....................... 4 pontos
....................... 3 pontos
....................... 5 pontos
....................... 5 pontos

....................... 3 pontos

....................... 4 pontos

....................... 4 pontos

....................... 5 pontos

......................................... 100 pontos
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